

Előfizetési ár

Évesi ár, hazán belül:

1 évfolyam ... 16 kor.
6 hónap ... 8 kor.
3 hónap ... 4 kor.

Évesi ár, postán külföldre:

1 évfolyam ... 20 kor.
6 hónap ... 10 kor.
3 hónap ... 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
szombatnapon kivételével.
A lap sajtó- és anyagi
támogatására vonatkozó összes
ajánlatok a szerkesztőség és
vállalkozásába intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **a Nyomdarárszénnyitársaság.**

További öldöklés vagy megegyezés?

Az elővetkezendő béke kialakulásáról eiterők a vélemények. A háború langján hevített szenvedélyességgel tárgyalják különösen azt a kérdést, vajjon megegyezés alapján jöjjön-e létre a béke vagy pedig rákényszerítsék azt az ellenségre?

Mire is kellene voltaképpen kényszeríteni az ellenséget? Minő biztosítékokat kellene tőle szereznünk, hogy ezáltal sohasem bolygathassa meg a békét? Melyik védőbástyánk valnék tejeslegessé, melyiket kellene újból emelni? A diplomataknak és politikusoknak ugyancsak sokat kellene tőnni a fejüket, hogy mily módon biztosítsák az olyan béke tartósságát, melyet fegyvereink győzelmével szereztünk.

Azt hisszük, hasztalan törnek rajta a fejüket. Mégha a bölcsek bölcsei is ünnének le a zöld asztal mellé, azt megsem eszelhetnék ki, miként óvják meg az erőszakkal teremtett békét erőszak által való megzavarás ellen.

Az erőszak révén elérendő béke előfeltétele az igazán tökéletes katonai győzelem, az ellenséges seregek megsemmisítése, vagy legalább minden további hadviselésre képtelenné tétele volna, az ellenséget annyira kellene legyőzni, hogy ellenállóképessége teljesen megtörne és sehonnán semmiféle segítségére többé ne számíthasson.

Bármily valószínűtlen is, — tegyük fel, — hogy ezt két-három esztendő után, amennyi okvetlenül kellene hozzá, el tudnók érni. Akkor tehát diktálnának a békét. Hatalmat gyakorolhatnánk ellenségeink fölött. De létezik-e higgadtan gondolkozó ember, aki biznik abban, hogy képesek lennénk azt a rengeteg fáradságot és költséget elviselni, melyet a legyőzötteken aratott fölényünk tartósságának biztosítása megkövetel? Minő mérhetetlen hatalom kellene ahhoz, hogy legyőzött ellenségeink százmillióiban a bosszu és gyűlölség érzelmeit féken tarthassuk?

Aki a megegyezés békéjét tanácsolja, az nemcsak a legemberségesebbet, a legokosabbat, a legszükségesebbet és a legraktikusabbat tanácsolja, de tanácsolja az amugy is okvetlenül bekövetkezőt. Kérdéses csak az, vajjon ez gyorsan, vagy még csak további hosszadalmas kinszenvedés után fog-e bekövetkezni?

Nálunk már régen hirdetik nemcsak a népek, hanem államférfiaiink is, hogy a béke csak megegyezés útján jöhet létre. A német nép is már régebben így gondolkozik. Csak vezérei közt eltérők a nézetek. A kérdés azonban, mi módon segíthetik elő legjob-

ban a bébekötést, közöttük nem is annyira az elvek, mint inkább a személyek harcát?

Bármint legyen is: a történetdők logikus bekövetkezése a háború folytatásához való ragaszkodás által változást nem, csak halasztást szenvedhet. A győzelem békéje lehetetlen, mert ha ki is küzdenők, fentartani nem tudjuk. Össze kellene roskadnunk az adósságok, a katonai kiadások terhe alatt, ha a mi előnyünkre szolgáló új világrendet hatalmi eszközökre akarunk alapítani. A győzők nagyon hamar észrevennék, hogy majdnem könnyebb a háborúban, mint a győzelemben kitartani.

Offenzívánk az olaszok ellen.

Budapest, október 25.

Keleti hadszíntér:

Csapataink körletében nincs újság.

Olasz hadszíntér:

A harci tevékenység az egész délnyugati harcvonalon jelentékenyen fokozódott. Flitsnél, Tolmeinnél és Bainsizza-heiligengeisti fensik északi részében hatalmas tüzereségi előkészítés után osztrák-magyar és német gyalogság betört az olasz vonalakba.

Délkeleti hadszíntér:

Balkáni harcvonalt:

Berattól délre és a Devoli folyó mindkét oldalán biztosító csapataink eredményesen harcoltak.

A vezérkar főnöke.

Nagy harcok a franciákkal.

Berlin, október 25.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregarcvonala:

Flandriában csapataink ellentámadása az ellenséget csaknem teljesen kivetették a védelmi zónánkban még megszállva tartott sávból, a houthoulsti erdő déli szélén. Foglyok maradtak a kezünkön. A Draabanktól Zandvoordeig terjedő harci területen a tűz délután ismét jelentékenyen fokozódott. Új támadások nem következtek.

A német trónörökös hadseregarcvonala:

A franciák tegnap két részben nagy támadást kezdtek a Chemin des Damesen az Ailette-lapálytól, Vauxaillontól északra egészen a Parinssytól északra fekvő fensikig (25 km.). Az Oise—Aisne csatornától délre délelőtt kifejlődő harcok Ailette- és az Ostel-magaslatok között súlyos, változó küzdelemre vezettek. A hat napon át tartó leghevesebb tüzzel elpusztított állásaink ellen kora reggel támadó ellenség

erős ellenállásra talált és súlyos veszteségei folytán nem jutott előbbre. Csak új francia erőknél későbbi, új előkészítés után indított és számos páncélos gépkocsival támogatott lökése tudott nyugatról Allement felé, délről Savignon felé állásainkba betörni és e falvakig előrenyomulni. Ezáltal a közbeeső állásaink tarthatatlannokká váltak. Midőn az arcvonalon a szívósan tartott vonalakból a csapatokat visszavontuk, előrevont ütegeket is kénytelenek voltunk felrobantani és az ellenségnek átengedni. A franciák erőlyesen nyomultak utánunk, de tartalékaink beavatkozása következtében az ellenséges lökést Pinontól délre Vaudessonnál és Chavignonnál, mely körül különösen heves harcok folytak, felfogtuk. További előrehaladást az ellenség nem tudott elérni. Az ugyanekkor Filaintól délre a La Royere-major mindkét oldalán fekvő fensikok több francia hadosztály által indított támadások, az ismételt rohamok ellenére, legnagyobb veszteségeik mellett megnyusultak. Este az ellenség többórás pergőtűz után Braye és Ailette közötti támadásra indult. Csapatai mélyen tagozva, kétszer törtek előre. Védőtűzünkben és helyenkint elkeseredett közelharcban ezen a harcvonalon a franciák támadása teljesen összeomlott. Helyi harcok alakjában a csata mélyen az éjszakába nyúlt, eddig nem éledt fel újból. Csapataink hőiesen harcoltak. A Maas keleti partján a nap folyamán Beaumonttól délnyugatra gránátharcok folytak.

Keleti hadszíntér:

A rigai öböl és a Duna között az október 22-ig terjedő éjjeleken, — anélkül, hogy az ellenség megzavarta volna, — a széles harcvonalon főállásunk elé messze előretolt biztosító csapatainkat, melyek eredményes ütközetekben szeptember eleje óta az oroszokat megakadályozták abban, hogy állásunkba betekintést nyerjenek, visszavontuk.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcvonalt:

Élénkebb tüzereségi tevékenység csak az Ochrida-tótol nyugatra és a Vardartól Doiranig folyt, ahol az angolok előretöréseit visszavertük.

Olasz hadszíntér:

A harci tevékenység Tirolban, Karinthiában és az Isonzó mentén észrevehetően fejlett és a német tüzereség beavatkozott a tűzharcba. Német és osztrák-magyar gyalogság ma reggel Flitsnél, Tolmeinnél és a Bainsizza-i fensik északi részében az első olasz állásokat elfoglalták.

*Ludendorff,
első főszállás-mester.*

Értesítés. Tisztelettel értesítem az örleté-közönséget, hogy hengeralmomat mindennap üzembem tartom és mindenféle örletést és darálást — örletési tanúsítvány ellenében — elvállalok; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért garantálom. Örletni valóért házhoz kocsit küldök.

Tisztelettel:

Lebovits Mártonné hengermalma.
Telefon szám: 145.

Ászok és transzport hordókat keresünk használatra, kölcsön; kifogástalan jó hordókat veszünk is. Ajánlatokat Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük.

Ludvig Pál ügyvédnek a szolnoki ut mentén levő borbási tanya földbirtoka 1918. szept. 29. től feliből vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet V. kerület, Vörösmarty-utca 4. szám alatt. 2206

Eladó föld. Borbáson 5 h. elsőrendű fekete föld eladó; értekezhetni a tulajdonossal, Csáktornyai-utca 39. szám. 2278

Használt, de jókarban levő könnyű homokfutó-kocsit és ruganyos széles-kocsit keresünk megvételre. Ajánlatokat Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük. 2274

Német tanítónő német nyelvi és társalgási órákat ad olcsón. Bővebb értesítés VIII. k. Horváth Döme-utca 17. sz. 2331

Bevonulás miatt sikerült egy előkelő budapesti szűcsmester szőrmeraktárát megvennem és az első szállítmány legnagyobb részét már el is adtam. Értesítem tehát azon t. bevételt, kik az újabb szállítmányt várják, hogy az csütörtökön megérkezik. — Valódi ksunk, mosó-medve, arany-, ezüst- és alaskai-rókák, ksunk-valabi, kék-róka, görény, nutria-garnitúrák. Kötött selyembluzok és nyakátvetők minden színben. Ujdonság színházibluz és sálakban. — Kérem kirakataimat megtekinteni. László Lipótné.

Bevonulás miatt Szentkirályi Tóth Vince szentkirályi malma minden ingósággal, kocsik, lovak, számszámok, hintó és 500 kötetes könyvtára, butorok, 15 kocsis répa, minden elfogadható ártért, az idő rövidsége miatt, készpénzért, tehermentesen, eladó. Eladó a malom gépezete és szijazata is.

Ápolónők kerestetnek a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2138

Építkezésnél kimaradt anyagok (deszkák, oszlopok), vasárnaponként eladatnak az izzási-uti szénaraktárnál.

FISPÁN BÉLA, Klapka-utca.

Kovács mesterek figyelmébe!!

Addig, míg a készlet tart, kapható olcsó áron pesti légszeszkocsz-dara, mely a kovácszenet teljesen pótolja.

TAKÁCSJÓZSEFUTÓDA fakereskedőnél. — Telefon 1—42.

Eladó föld. Kisfáiban, Győrffy József szomszédságában levő 16 és fél hold szántó- és kaszálóföld eladó; értekezhetni Csontos János tulajdonossal, Kisfál 155. szám. 2188

Eladó ház. Mezei- és Széles-utca sarkán, teljesen új ház, mely áll 3 üzlethelyiséggel, 3 rendbeli lakással, mellékhelyiségekkel, pince, padlás, kamra, szivattyús kúttal és villanyvilágítással szabadkézből eladó. Ugyanott 30 hektoliternyi boroshordó eladó. Értekezhetni Kovács Ferenc kereskedőnél, Mezei-utca. 2233

Nád és trágya kapható Fispán-cégnél, Klapka-utca 12.

HÖLGYEK!!!
Hajeltávolítás, szeplők és arcfoltok eltávolítása, arc-masage, arc-gőzölés és manikűr
ALAGEMOVICS MIKLÓSNÉ-nél, IV. ker. Budai-utca 39. sz. alatt.

Spenót-mag, elsőrendű, kapható
Dömötör Pálnál, Erkel-utca 1.

25 hl. hordó eladó vagy kiadó. Szegedi-uton, 3 és fél kilométerre, levő tanya kiadó; értekezhetni özv. Nyul Istvánnénál, Vasut-utca 8. 2306

FRIED NÖVÉREKHEZ ügyes varróleányok jó fizetéssel felvétetnek. Ugyanott tanulóleányok is felvétetnek. 2339

Eladó V., Fecske-utca 22/a. sz. modern ház, nagy udvarral.

Hirdetmény.
A bugaci közlegelőről úgy a barom, mint a ménes, folyó hó 29.-én, reggel, szét fog veretni. A jóság átadása a szokott helyen, a „Muszály” alatt lesz.

Figyelmeztetnek a jóságtulajdonosok, hogy szájber tartozásait, valamint a szűzbaromban őrzött jóságait után az oltási díjat a város főpénztáránál fizessék be, mert az állatok csakis ezek felmutatása ellenében fognak átadatni. Kecskemét, 1917. október 21.-én. 2316

2000 drb új téglá eladó Kocsák István-féle szőlőben, a kunszentmiklósi-uton, a 6. kilométernél. Értekezhetni II. Fürdő-utca 31. 2324

Két szobás lakás butorral azonnal átadó Jókai-utca 6. 2825
II. ker., **Csaba-utca 1. sz. alatt** (Citromsziget) plüs ablakfüggönyök, női selyembluzok, csipkék, ruhák, butorok és 400 tiszta üveg eladók.

PÉNZTÁROST

— kellő óvadék mellett — november hó 15-iki belépésre felvesz a **Hangya Szövetkezet.** Könyvelésben jártas és németül tudó előnyben részesül.

Értekezni lehet a szövetkezet helyiségében délutánonként 5 órától 7 óráig.

Használt **álló hordókat** veszünk. **VASGYÁR.**

Egy jó forgalmu vendéglőbe **ITCÉST KERESÉK.** Cim: Csongrádi-ut 1. szám. 2337

Munkások felvétetnek A KONZERVGYÁRBAN.

Egy jó varrónő, ki házakhoz is eljár, szives pártfogást kér. Kenderessy-utca 5. 2301

Egy ügyes fiut tanulólul azonnal felveszek. **MEZEI PAL** cipész, Kecskemét, Csongrádi-u. 39.

Szőlő eladás.
Kőrösi-hegyben, Hunyadi-város 54. szám alatt, az új honvéd lovassági laktanya mellett levő 2 holdnyi szőlőm, 2 rendbeli lakóházzal, eladó. Ugyancsak eladó egy kevésbé használt angol íróasztal.
Rapesányi Kálmán, főszámvevő. 2393

Külső nyiri dülőben 68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá Urréten 40 hold föld, melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet Nagy-Kőrösi-u. 41. sz. alatt, ahol egy fedeles hintó eladó.

Egy fiatal molnár-segéd jó fizetéssel azonnal felvétetik Lebovits Mártonné hengeralmában.

Pénzkölcsönt adunk hadi kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8 — 12 óráig. Néptakarékpénztár R-társ. Beretvás-szállóudával szemben, földszint.

PEZSGÓDUGÓKAT használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármilyen mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvételt 1 kor. 10 fil. darabonként, használt palackdugót 22 kor.-ért kilogr.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot.
ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejcs-utca 15.